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технологии. 
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Однією з актуальних проблем на сьогодні є навчання та 

інтеграція дітей з особливими освітніми потребами в 
суспільство. Завдяки впровадженню інклюзивного навчання 
педагоги та вчені прагнуть зробити цей процес якомога 
простішим і тим самим змінити суспільну думку щодо осіб з 
особливостями психофізичного розвитку. До цієї категорії 
також відносяться і діти з церебральним паралічем.  

Дитячий церебральний параліч за останні роки став 
однією з найпоширеніших причин дизонтогенезу нервової 
системи в дитячому віці в усіх країнах світу. Тяжко 
інвалідизуючи дитину, вражаючи не лише опорно-рухову 
систему, а й зумовлюючи порушення мовлення (80%), 
інтелекту (50%), зору (20%), слуху (15%), кінестетичного 
сприймання (15%), він є об’єктом уваги широкого кола 
спеціалістів (О. Чеботарьова) [4]. 

Протягом останнього десятиріччя особливо 
активізувався пошук ефективних методів подолання тих чи 
інших наслідків ДЦП в Україні та країнах пострадянського 
простору (В. Козявкін, В. Мартинюк та інші) [4]. В медицині 
на даний час розроблено різні методи і системи лікування 
дитячого церебрального параліча, які мають позитивні 
наслідки в подоланні цієї важкої недуги, особистісній 
реабілітації людей з інвалідністю. Паралельно із пошуком 
вирішення проблеми фізичної реабілітації таких дітей, вчені 
та педагоги шукають можливість зробити їх навчання та 
виховання більш ефективним та прийнятним. 

Удосконаленняорганізаціїтазмістуспеціальноїосвіти,своєчасн

39



оїкомплексноїдопомогидітямзрізнимипорушеннямипсихофізично
горозвитку,втомучислійзпорушеннямиопорно-
руховогоапарату,маютьпершочерговезначеннядляефективностіїх
ньоїпідготовкидошколи,своєчасногонаданнямедичноїдопомоги,на
вчаннявшколізурахуваннямїхніхпотреб,інтеграціївсуспільство.Уві
тчизнянійізарубіжнійспеціальнійпедагогіціузв’язкузцимздійснено
рядрозробокпитанькорекційно-
відновлювальноїроботиздітьмизнаслідкамиДЦП(праціР. Бабенков
ої,Е. Данілавічютє,Л. Данилової,Л. Дробот,Т. Ілляшенко,М. Іполітов
ої,М. Ейдінової,Е. Калижнюк,О. Мастюкової,М. Малофєєва,А. Обу
хівської,Є. Постовойтова,О. Романенко,Н. Скрипки,Н. Симонової,
Л. Ханзерук,О. Чеботарьовоїтаіншихдослідників). 

Аналіз літературних джерел дозволив встановити, що 
останнім часом увагу здебільшого приділено організаційно-
педагогічним умовам індивідуального навчання дітей з 
порушеннями опорно-рухового апарату (О. Чеботарьова) [4]; 
формуванню текстового повідомлення у молодших школярів 
з церебральним паралічем (Н. Токарєва); організаційно-
педагогічним умовам подолання труднощів в навчальному 
процесі в учнів з порушеннями опорно-рухового апарату в 
спеціальній загальноосвітній школі VІ виду (Т. Журавльова); 
особливостям розумового та мовленнєвого розвитку учнів з 
церебральним паралічем (Є. Мастюкова, М. Іполітова) [3]; 
корекції фонемографiчних помилок в учнів з дитячим 
церебральним паралічем, методиці подолання 
фонемографiчних відхилень у молодших школярів з ДЦП, 
стану сформованості слухових операцій і функцій, що 
забезпечують процес письма у дітей з ДЦП (Е. Данілавічютє) 
та ін. 

Зокрема, досліджено основні особливості навчальної 
діяльності учнів з церебральним паралічем, на основі чого 
визначено загальні й специфічні вимоги до змісту і методики 
їхнього навчання, оцінювання знань відповідно до 
психофізичних особливостей і пізнавальних можливостей. 
Важливим для дослідників було акцентування уваги 
практиків на організації та змісті індивідуальної роботи з 
корекції порушених функцій в учнів з ДЦП, необхідності 
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здійснення індивідуального підходу до них під час 
проведення дидактичних ігор, корекції розвитку звукової 
сторони мовлення, рухових функцій, формування 
елементарних математичних уявлень тощо (Є. Мастюкова, 
М. Іполітова) [3]. 

Спробиузагальненнядосвідукорекційногонавчанняівихованн
ядітейзДЦПзасвідчиливажливістьінеобхідністьпедагогічноговтруч
аннявпроцесподоланняунихадаптаційнихутруднень,реалізаціїінди
відуальногопідходу,розробкиоригінальнихзасобівіприйомівнавчан
нявумовахсоціально-
реабілітаційногоцентру(Є. Постовойтов,Л. Дробот,О. Чеботарьова
)[4]. 

Незважаючи на численні дослідження, порушення 
читання в дітей з церебральним паралічем недостатньо 
висвітлено в спеціальній літературі, хоча цілісний дефект у 
сукупності рухових, інтелектуальних та мовленнєвих 
розладів, викликаний дитячим церебральним паралічем, 
свідчить про дизонтогенетичний розвиток тих функцій та 
операцій, що беруть участь у читацькій діяльності. Окрім 
того, навчально-методична база, яку використовують у 
навчанні та вихованні даної категорії дітей співпадає з тією, 
що розрахована на дітей без відхилень у розвитку. 

Відповідно до спостережень практиків, молодші школярі 
загальноосвітньої школи для дітей з порушеннями опорно-
рухового апарату оволодівають існуючою програмою не 
повною мірою. Її опанування викликає в них труднощі та 
призводить до виникнення суттєвих проблем в навчанні. 
Спеціальні програми та методичні рекомендації, які б 
враховували сучасні освітні тенденції, майже відсутні, що 
свідчить про необхідність оновлення науково-методичної 
бази навчання розглядуваної категорії дітей з опорою на 
детальні дослідження порушень тих видів діяльності, що є 
найбільш важливими для забезпечення успішності 
організації навчального процесу, а також механізму 
створення оптимальних умов для його раціонального 
перебігу. 
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У зв’язку з вищевикладеним гостро постає питання 
пошуку найкращих світових зразків удосконалення процесу 
навчання зазначеної категорії дітей. Зарубіжний та 
вітчизняний досвід використання інформаційних технологій 
в спеціальній педагогіці та психології свідчить про 
підвищення ефективності корекційно-навчального процесу 
та індивідуального навчання дітей з особливостями 
психофізичного розвитку завдяки виникненню додаткових 
можливостей створення обхідних шляхів для формування 
ушкоджених функцій, а також оптимізації адаптивних 
механізмів дитячого організму (Р. Абдєєв, В. Беспалько, 
Ю. Зеленська, Е. Машбиц, О. Кукушкіна, І. Філатова, 
Л. Лізунова та ін.) [2]. 

Використання комп'ютера в навчанні і вихованні дітей з 
обмеженими можливостями здоров'я стає все більш 
популярним не тільки за кордоном, а й на теренах України. 
Доволі розповсюдженим є використання інформаційних 
технологій в сурдопедагогіці при навчанні глухих та 
слабочуючих дітей, дітей-логопатів — для розвитку всіх 
компонентів мовлення, в олігофренопедагогіці для навчання 
дітей грамоті та математичним операціям. Водночас для дітей 
з ДЦП на сьогодні розроблено лише ігри кінект-технології, 
спрямовані більше на корекцію їхньої рухової сфери без 
урахування рівня розвитку функцій та операцій різної 
модальності (слухової, кінестетичної). 

За останні десятиліття в спеціальній освіті був 
накопичений теоретичний та практичний досвід 
застосування інформаційних технологій. Дослідження в цій 
галузі в навчанні та вихованні дітей з обмеженими 
можливостями здоров'я було здійснено A. Аграновским, 
І. Больших, H. Глазковою, Е. Гончаровою, З. Кордуном, 
Т. Королевскою, О. Кукушкіною, О. Лізуновим, 
Л. Лізуновою, Т. Пелімскою, З. Репіною, Ю. Сакуліною, 
Н. Шматко  та ін. Такий досвід дає можливість створювати 
нові та більш результативні програми, науково-методичні 
рекомендації щодо навчання та виховання дітей з ДЦП та 
ТПМ, а також підносить спеціальну педагогіку та психологію 
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на якісно новий сучасний електронно-методичний рівень, 
який розкриває нові можливості для практики навчання. На 
сьогодні вже розроблений, обґрунтований і 
експериментально підтверджений підхід використання 
комп'ютерних технологій при вирішенні розвиваючих і 
корекційних задач різних предметних областей спеціальної 
освіти (О. Кукушкіна) [2]. Це можна спостерігати на прикладі 
таких відомих комп'ютерних програм як «Живий звук» в 
сурдопедагогіці або «Ігри для тигри» в логопедії та ін. Окрім 
того, висвітлено психолого-педагогічні аспекти застосування 
комп'ютерних технологій в процесі корекцій недоліків 
вимовної сторони мовлення, формування елементарних 
математичних уявлень, розвитку самостійного писемного 
мовлення, формування уявлень про внутрішній світ людини, 
розвитку комунікативних вмінь у дітей старшого 
дошкільного і молодшого шкільного віку з порушеннями 
мовлення, слуху, затримки психічного розвитку (І. Больших, 
H. Глазкова, E. Гончарова, Т. Королевска, О. Кукушкіна, 
В. Кордун, Ж. Тимофєєва, Ю. Філатова, В. Клипутенко та ін.) 
[1, 2]. 

Таким чином, проаналізувавши вітчизняну та зарубіжну 
літературу, ми не виявили спеціальних досліджень, 
спрямованих на створення педагогічних умов організації 
спеціального навчання читання дітей з ДЦП в 
загальноосвітніх школах з урахуванням всіх особливостей 
психофізичного розвитку таких дітей (науково-методичні 
рекомендації, підручники, комп'ютерні програми, спеціальні 
пристосування для швидшого та кращого засвоєння процесу 
навчання читання дітей з порушеннями опорно-рухового 
апарату). Водночас, вважаємо достатній рівень 
сформованості навичок читання надзвичайно важливим як 
для опанування знань у контексті широкого кола навчальних 
предметів, так і для подальшої безбар’єрної соціалізації даної 
категорії школярів у суспільство, що обумовлює необхідність 
організації спеціальних досліджень. 
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Д.Р. Варшамова 
Стаття присвячена проблемі формування пізнавально-

пошукової діяльності дітей зі зниженим слухом старшого 
дошкільного віку. У даній роботі розкриваються основні 
принципи побудови методики констатувального 
експерименту, спрямованого на вивчення особливостей та 
рівня розвитку пізнавально-пошукової діяльності у дітей 
старшого дошкільного віку зі зниженим слухом. А також 
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